nova
escola

Resolucao do raio x - MAT5_13ALGO04
Vamos praticar o que
aprendemos? Me ajude a
decifrar os enigmas.

a) Dividi um namero por 1 000 e o resultado foi 0,678. Qual sera o resultado
se eu dividir esse mesmo numero por 10? E por 100?

Se o numero oculto foi dividido por 1 000, podemos pensar que aplicando o
padrado e regularidade das divisdes por 1 000, a virgula foi deslocada trés
posi¢cdes para a esquerda e, entdo, chegou-se ao resultado 0,678. Desfazendo a
divisao, podemos voltar a virgula em trés posi¢des para a direita para
chegaremos ao numero oculto. Neste caso, multiplicaremos o resultado por
1000 para encontrar o numero original. Assim, concluimos que o nimero oculto
€ 678.

Agora, sabendo o numero oculto, podemos responder as questdes. Dividindo
678 por 10, aplicando o padrdo e regularidade das divis6es por 10, deslocando a
virgula uma posicdo para a esquerda, encontrando o resultado 67,8. E dividindo
por 100, aplicando o padrao e regularidade das divisdes por 100, deslocando a
virgula duas posicdes para a esquerda, encontrando o resultado 6,78.

b) Um namero depois de multiplicado por 1 000 deixou como resultado 35
000. Qual sera o resultado se eu dividir esse numero por 10, 100, e 1 000?

Se o numero oculto foi multiplicado por 1 000, podemos pensar que aplicando o
padrdo e regularidade das multiplica¢bes por 1 000, a virgula foi deslocada trés
posi¢cdes para a direita e, entdo, chegou-se ao resultado foi 35 000. Desfazendo
a multiplicacdo, podemos voltar a virgula em trés posi¢des para a esquerda para
chegaremos ao numero oculto. Estaremos, neste caso, dividindo o resultado por
1000 para encontrar o numero original. Assim, concluimos que o niumero oculto
é 35.

Agora, sabendo o numero oculto, podemos responder as questdes. Dividindo 35
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por 10, aplicando o padrado e regularidade das divisdes por 10, deslocando a
virgula uma posicao para a esquerda, encontrando o resultado 3,5. Dividindo
por 100, aplicando o padrao e regularidade das divis6es por 100, deslocando a
virgula duas posicdes para a esquerda, encontrando o resultado 0,35. Dividindo
por 1 000, aplicando o padrao e regularidade das divisdes por 1 000, deslocando
a virgula trés posi¢fes para a esquerda, encontrando o resultado 0,035.



